

像被祖国人民抱着在空中转

——花滑选手金博洋谈神奇的主场体验

金博洋又哭了。8日上午滑完自己的男单短节目，这个24岁的大男孩像四年前第一次登上冬奥会赛场时一样，努力控制着面部表情，却终是难忍泪水。

“我平时从来没哭过，可能就自己在房间的时候比较emo（情绪化）。”向来以乐观甚至搞笑面貌示人的金博洋面对记者继续“嘴硬”，“可能每到大赛会有这种释放的感觉，仿佛我滑的不是单单一首曲子，是四年里每一天的刻苦训练，每一刻、每一秒、每一个片段都在里头。”

平昌冬奥会上，金博洋获得男单第四名。提起四年前洒在平昌的泪水，金博洋说那时是第一次感受到很多人付出很多、失去很多，只为了成就你一个人，会觉得“我怎么不能再努力些，哪怕咬着牙，嘴里含着血，都要好好练”。而四年，他感觉自己训练时技术水平都在，但每到比赛就大打折扣，有时也会质疑自己为什么失败。

“这些可能没人能体会，外人只看到你的名次。今天发挥出了平时训练90%的水平，算是对得起这一段的努力了，所以我非常开心。”这位两届世锦赛铜牌得主补充说。

和欧美男子单人滑的几位“劳模”相比，金博洋去年世锦赛上没能晋级自由滑的失误可谓致命，这个赛季又只参加了一站大奖赛和“不公开”的亚洲杯公开赛，北京冬奥会前他的世界排名掉到了第19位，导致他的初分组非常不理想，短节目第一

组第五个出场。

不过他时隔四年旧曲新编的这套《卧虎藏龙》比前后几个节目高级了不止一个档次，开场的勾手四周接后外点冰三周连跳就为他拿到了18.82的技术动作分，第二个跳跃后外点冰四周也几无瑕疵。

但他后面的阿克塞尔三周跳周数不足、落冰不稳又手扶冰面，基础分降级且执行分倒扣，损失不小。最终整套节目拿到90.98分，比个人赛季最好成绩少近7分。这个分数在男单不断更新的排名榜上领跑了将近两个小时。

“我其实今天状态一般，神经的调动、肌肉的爆发都不是很好，但我今天跳勾手四周感觉比平时状态好时还省劲儿，就很不可思议，就像有人抱着你在空中转！我觉得真的是祖国人民的支持在帮助我。”金博洋说。

从2021年9月份开始，他就按照冬奥会比赛的时间表来安排自己的训练，训练量是上届冬奥会备战的近乎两倍，最近这两年给自己放假的时间加起来才不过一周，北京冬奥会开赛两周前还经历了队内选拔赛两天要比四套节目的魔鬼赛程，“那可比冬奥会团体赛、单人滑一共滑四套节目累多了”。这些，都是他“一直坚信自己能滑出最好水平”的底气。

问他10日上午的自由滑还憋着啥“大招”，金博洋说：“我的大招就是稳定发挥出自己的最好水平。”



金博洋在比赛中



▲2月8日，中国选手毕野在比赛中。

当日，北京2022年冬奥会单板滑雪男子平行大回转预赛在张家口云顶滑雪公园举行。

●图说

▶2月8日，中国选手宫乃莹在比赛中。

当日，北京2022年冬奥会单板滑雪女子平行大回转预赛在张家口云顶滑雪公园举行。



●声音

男子1000米金牌得主任子威

冠军要有勇往无前的心

中国选手任子威7日晚夺得北京冬奥会男子1000米金牌之后说，他觉得成为冠军的最重要的特质是要有一颗“勇往无前”的心。

当晚的比赛之后，任子威流下了热泪。他说：“我觉得控制不住了。其实我一直都想，因为我后面的比赛比较多，我希望尽量放平心态、调整状态，但是真的就是绷不住了。到那个时候没法控制自己的心态。”

匈牙利选手刘少林决赛被判犯规。谈到冲刺时与刘少林的身体接触，任子威说：“这个冲刺我觉得我们两个都是拼尽全力去冲了。因为是最后一刻，我们两个都拼到了最后。”

意外获得银牌的李文龙说，自己当天是超常发挥。他在赛前想的是进一轮是一轮，帮助两位哥哥（任子威和武大靖），能帮到他们就已经开心了。

中国女冰队长于柏巍

为国争光 不留遗憾

“遇到谁我也不怕，跟谁我都可以拼。”中国女冰队长于柏巍在队伍惜败瑞典队的比赛后说。

首节比赛，中国队迅速进入状态，康木兰在五分钟攻破对方球门。第二节，中国队犯规被判点球，瑞典队抓住机会射中点球，将比分扳平。此后，场上局面逐渐向瑞典队倾斜，最终，中国队1:2不敌瑞典队。

“第二节很快丢掉两分后，大家思想上有些混乱了，我们还是一支年轻的队伍，没有很快调整过来。”于柏巍说，“大家就想着尽快把比分扳过来，向着这个方向去努力，但是结果没有像我们想的那样。”

中国女冰在冬奥会上展示了

出人意料的拼劲，得到了众多球迷的支持，于柏巍对此充满感恩。

“很开心得到大家认可，我们在场上也是这么做的，我们就是很简单地为国争光，在场上不留遗憾地把每一分每一秒打好，我们就是想在新一届奥运会上体现出中国女冰的面貌。”

“中国女冰的精神就是顽强拼搏，永不放弃。”于柏巍说，“不到最后一秒谁也不知道结果是什么，所以我们会为了最后一秒，把整个比赛打得很精彩。”

本场比赛过后，中国队以2胜2负的成绩完成全部小组赛，晋级八强希望渺茫。

本版文图据新华社